	　テスト問題　問題用紙

	　科目：社会と情報　範囲：「社会と情報」第２章 p.55-98


1. コミュニケーション手段の発達の歴史を登場順に並びかえなさい。（３点×２）
（１）ア）ヨーロッパで郵便事業が広まる
イ）木簡，羊皮紙の普及
ウ）パピルス紙の登場
エ）活版印刷の実用化
オ）シュメール語を記録するための楔形文字の発明
（２）ア）白黒テレビの放送開始
　　　イ）ベルが電話機を発明
　　　ウ）ラジオの放送開始
　　　エ）モールスが電信機を発明
　　　オ）エジソンが蓄音器を発明
2. 電子メールに関する以下の文を読み，各問いに答えなさい。（１点×14）
メールアドレスは，（ ア ）＠（ イ ）という形式をとっている。同一の（イ）上に同じ（ア）は存在することができない。電子メールでは（ ウ ）というプロトコルを利用してメールを送信する。（ エ ）というしくみを利用してインターネットを中継し，受信者がいる受信サーバを探す。受信者はａPOPまたはIMAPというプロトコルを利用してメールを受信する。
電子メールでは１対１のコミュニケーションだけでなく，複数の宛先を指定したり，ｂCC欄やBCC欄を利用したりして，同じメッセージを一度にたくさんの人に送信することもできる。いつも同じメンバーでメールのやり取りをするのであれば（ オ ）が便利である。（オ）は電子メールの機能を応用し，指定されたメールアドレスに対して送信すると，登録されたメンバー全員に同じメールが一斉送信されるしくみである。
（１）ア～オに当てはまる語句を答えなさい。
（２）下線部ａの機能として，POP特有の特徴にはＰを，IMAP特有の特徴にはＩを，POP，IMAPのどちらにもあてはまる特徴には○を解答欄に記入しなさい。
　①メール受信後はオフラインでもすべてのメールを読むことができる。
　②サーバ上にメールを残さないので，受信メールサーバのディスク容量が少なくても運用できる。
　③メールの受信を暗号化することができる。
　④サーバ上でフォルダの振り分けや削除ができる。
（３）下線部ｂについて，それぞれ何の略語か答えなさい。
（４）Ｘさんが，「To」にＡさん，「CC」にＢさん，「BCC」にCさんのアドレスを入力してメールを送った。Ａさん，Ｂさん，Ｃさんの３人が，それぞれ「全員に返信」をしたとき，返信メールは誰に届くか答えなさい。
3. 次の各文を読み，正しいものには○，誤っているものには×で答えなさい。（１点×５）
（１）マスメディアの情報伝達は，つねに同期されたコミュニケーションの形態をとる。
（２）メディアが発信する情報により，世論が形成され，文化や生活様式に影響を与えることがある。
（３）マスメディアが伝える情報は事実である。
（４）鉄道の運行状況など，パーソナルメディアから発信された情報のほうが，即時性が高いことがある。
（５）著名人がメディアで伝えることで，商品の売り上げに大きく影響することがある。
4. WWWに関する以下の文を読み，ア～コにあてはまる語句を答えなさい。（２点×10）
　WWWとは（ ア ）の略称で，インターネット上で情報を閲覧できるようにするためのシステムである。WebページとはWWW上で公開された文書であり，（ イ ）という言語を用いて記述されている。（イ）ではタグと呼ばれる文字列で囲むことで，文書の構造やページの装飾を指定したり，（ ウ ）で別のWebページなどに関連づけたりすることができる。Webページの存在場所を示すために（ エ ）が利用される。Webブラウザのアドレスバーに（エ）を指定することで目的のWebページが表示される。一般的なWebページはWebブラウザのアドレスバーにhttp://ではじまる文字列を見ることができるが，Webサーバとクライアント間で通信の暗号化を行う際には（ オ ）というプロトコルが利用される。
　WWWを利用したサービスにより，世界中の人々と電子メールでコミュニケーションを行ったり，コンピュータやスマートフォンのカメラとマイクロホンを利用してリアルタイムに（ カ ）を行ったりすることもできるようになった。非同期のWWW上のコミュニケーション手段として（ キ ）がある。（キ）では，特定のテーマに関心のある人々が書き込みをして，情報交換や議論をするのに適している。（キ）の中には利用者登録を必要としないものもあり，その（ ク ）から，誹謗中傷やフレーミング（炎上）を引き起こす可能性がある。（キ）のうち，問題解決に特化し，わからないことや相談事をほかの人が回答してくれるサイトもある。これを（ ケ ）という。質問と回答はほかの利用者にも公開されており，検索エンジンからも検索が可能になっている。（ケ）の信頼度を高めるため，回答に評価をつけたり，閲覧数を表示できたりするサイトも存在する。またさまざまな動画を閲覧したり，撮影した動画を投稿したりできる（ コ ）がある。従来は敷居の高かった動画の撮影も，携帯電話，スマートフォンの発達により容易に行えるようになった。（コ）を利用してプロモーションやキャンペーンに利用するアーティストや企業も増えつつある。
５．コンピュータネットワークに関する文を読み，ア～コにあてはまる語句を答えなさい。（２点×10）
　学校や会社などでは，プリンタやストレージなどの資源を共有するためにネットワークを構築し活用している。このような一定の区域内のコンピュータネットワークのことを（ ア ）という。（ア）では利用者の要求に応じてサービスを提供するサーバと，サービスを受ける（ イ ）が存在する。このようなしくみを（ ウ ）という。また異なる（ア）を相互接続する機器として（ エ ）がある。
　（ア）には，ツイストペアケーブルや光ファイバケーブルを利用してコンピュータや（ オ ）を中継してネットワークを構築する（ カ ）や，電波を利用して（ キ ）を中継してネットワークを構築する（ ク ）がある。（ク）のメリットはケーブルが不要なことだが，デメリットは電波の届く範囲であれば通信を傍受されるおそれがあるということである。そこで，通信内容を（ ケ ）する必要がある。（ケ）の方式として現在（ コ ）を使用することが推奨されている。
６．プロトコルとインターネット通信に関する文を読み，各問いに答えなさい。（２点×６）
　インターネットは通信方式としてパケット交換を採用し，通信規約（プロトコル）としてTCPとIPの二つを組み合わせて通信を実現している。インターネットに接続されたコンピュータやネットワーク機器にはインターネット上の住所に相当する（ ア ）が割り当てられている。（ア）はIPv4の場合，（ イ ）ビットの整数値であらわされるが，８ビットずつ四つに分割して表現される。
　わたしたちはWebページを閲覧するときには（ ウ ）を入力してWebサーバを指定している。（ア）ではなく，（ウ）を利用する理由は，人間が識別や入力がしやすいためである。（ア）と（ウ）の相互変換は，（ エ ）というしくみで実現されている。
　IPはパケットを正しい送り先に届ける役割を担うプロトコルであり，上位の階層に「意味のあるデータ」として橋渡しする機能をもつのが，ａTCPやUDPである。
（１）ア～エにあてはまる語句を答えなさい。
（２）下線部ａについて，TCP，UDPそれぞれの特徴として正しいものをＡ～Ｅから選びなさい。
	
	（Ａ）
	（Ｂ）
	（Ｃ）
	（Ｄ）
	（Ｅ）

	パケット消失の検出
	あり
	あり
	なし
	なし
	なし

	信頼性
	低い
	高い
	高い
	低い
	低い

	処理速度
	速い
	遅い
	遅い
	速い
	速い

	おもな用途
	ストリーミング，インターネットラジオ
	Web閲覧，

メール送信，ファイル共有
	ストリーミング，インターネットラジオ
	Web閲覧，
メール送信，
ファイル共有
	ストリーミング，インターネットラジオ


７．パスワードの扱いに関する文を読み，各問いに答えなさい。（３点×６）
　金融機関や航空会社のマイレージカードで利用される0～9の数字４桁であらわされる暗証番号（パスワード）は，全部で（ ア ）（ イ ）通りのあらわし方がある。
英小文字（a～z）の26文字の組み合わせでつくられるパスワードと比較して考えてみると，26 2 < （ア）（イ） < 26 3であるので，0～9の数字４桁であらわされるパスワードは，英小文字（ ウ ）文字でつくられるパスワードの組み合わせの数にも満たないことがわかる。パスワードの強度を高めるためには，パスワードに利用する文字の種類を増やしたり，パスワードの桁数を増やしたりすることで実現できる。たとえば，英小文字（a～z）と英大文字（A～Z）を組み合わせてつくる８文字のパスワードは，英小文字（a～z）だけでつくる８文字のパスワードの（ エ ）倍の組み合わせがある。
（１）ア～エにあてはまる数字を答えなさい。
（２）0～9の数字だけでパスワードをつくるとき，英小文字（a～z）を組み合わせてつくる４文字のパスワードの数を超えるためには，数字が最低何桁必要になるか答えなさい。
（３）以下のａ，ｂのパスワードについて，パスワードの強度が高い（組み合わせ数が多い）のはどちらか，答えなさい。
ａ）英大文字と英小文字を組み合わせてつくる８文字のパスワード
ｂ）英小文字のみの組み合わせでつくる10文字のパスワード
８．セキュリティに関する以下の文のうち，下線部に何か所誤りを含むか数字で答えなさい。ただし，すべて正しい場合は「０」と書きなさい。（１点×５）
（１）コンピュータやネットワーク上のサービスを利用するとき，利用者を識別するためにユーザ名（またはユーザID）とパスワードの組み合わせを利用する方法がよく用いられている。
（２）パスワードは他人に知られてはいけないので，誕生日や住所など覚えやすいものを利用すべきである。
（３）パスワードを忘れないために，紙に書いて貼っておいたり，ロックのできるスマートフォンに記録しておいたり，すべてのサービスで統一したり，変更したりしないほうがよい。
（４）「https://」ではじまるWebサイトはSSLで暗号化されているので，必ず安全である。
（５）通信内容が冗長化されているかを確認するために，第三者機関による通信の安全性の確認を行ってから，Webサイトのフォームにクレジットカードの番号を入力した。
解答用紙
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	範囲
	「社会と情報」第２章 p.55～98
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	UDPの特徴


（３点×６）
	７
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	科目
	社会と情報　
	年　 組　 番 氏名
	　点

	範囲
	「社会と情報」第２章 p.55～98
	
	


（３点×２）
	１
	（１）
	オ　→　　ウ　　→　　イ　　→　　エ　　→　　ア

	
	（２）
	エ　→　　イ　　→　　オ　　→　　ウ　　→　　ア


　
（１点×14）
	２
	（１）
	ア
	ユーザ名
	イ
	ドメイン名
	ウ
	SMTP

	
	
	エ
	DNS
	オ
	メーリングリスト

	
	（２）
	①
	Ｐ
	②
	Ｐ

	
	
	③
	○
	④
	Ｉ
	

	
	（３）
	CC
	カーボンコピー
（Carbon Copy）
	BCC
	ブラインドカーボンコピー

（Blind Carbon Copy）

	
	（４）
	Ａが返信したメールは
ＸとＢ　に届く
	Ｂが返信したメールは　
ＸとＡ　に届く

	
	
	Ｃが返信したメールは
　　ＸとＡとＢ　に届く


（１点×５）
	３
	（１）
	×
	（２）
	○
	（３）
	×
	（４）
	○
	（５）
	○


（２点×10）
	４
	ア
	World Wide Web
	イ
	HTML
	ウ
	ハイパーリンク

	
	エ
	URL
	オ
	HTTPS
	カ
	テレビ会議
（ビデオチャット）

	
	キ
	電子掲示板
（BBS）
	ク
	匿名性
	ケ
	Q&Aサイト
（質問サイト）

	
	コ
	動画共有サイト


（２点×10）
	５
	ア
	LAN
	イ
	クライアント
	ウ
	クライアント・サーバシステム

	
	エ
	ルータ
	オ
	ハブ
	カ
	有線LAN

	
	キ
	無線アクセスポイント（無線AP）
	ク
	無線LAN
	ケ
	暗号化

	
	コ
	WPA2(WPA2-PSK)


（２点×６）
	６
	（１）
	ア
	IPアドレス
	イ
	32

	
	
	ウ
	ドメイン名
	エ
	DNS

	
	（２）
	TCPの特徴　　　　Ｂ
	UDPの特徴　　　　Ｅ


（３点×６）
	７
	（１）
	ア
	10
	イ
	４

	
	
	ウ
	３
	エ
	256

	
	（２）
	６桁
	（３）
	ｂ


（１点×５）
	８
	（１）
	０
	（２）
	１
	（３）
	３
	（４）
	１
	（５）
	１






















































































































































































